

# जेएसडब्ल्यू सीमेंट का पूर्वी भारत का सबसे बड़ा सीमेंट प्लांट

सन्मार्ग संवाददाता, कोलकाता: जेएसडब्ल्यू सीमेंट ने पश्चिम बंगाल के सालबोनी में 2.4 एमटीपीए की क्षमता वाले प्लांट का उद्घाटन किया। यह पूर्वी भारत में सबसे बड़ा सीमेंट प्लांट है। कंपनी अपने प्रीमियम पीएससी श्रेणी को पूर्वी भारत के बाजार में पेश करेगी। यह बात बुधवार को उद्घाटन के दौरान जेएसडब्ल्यू सीमेंट के प्रबंध निदेशक पार्थ जिंदल ने कही। कार्यक्रम के दौरान कंपनी के सीएमओ पुष्प राज सिंह भी मौजूद थे।

## सौर ऊर्जा संयंत्र लगाएंगे

11 अरब डॉलर का जेएसडब्ल्यू समूह पश्चिम बंगाल के सालबोनी में 200-250 मेगावाट का सौर ऊर्जा संयंत्र स्थापित करने की योजना बना रहा है। इस परियोजना के

लिए समूह विदेशी ईपीसी के साथ चर्चा कर रहा है। इसके अलावा कंपनी 100 फीसदी जल आधारित पेंट विनिर्माण इकाई स्थापित करने के साथ ही फिनिशिंग स्टील प्लांट स्थापित करने की योजना बना रही है।

## 2019 में पेश करेगा आईपीओ

कंपनी आईपीओ के जरिए 10 फीसदी हिस्सेदारी बेचकर 2500-3000 करोड़ रुपये जुटाएगी तब सीमेंट कारोबार की कीमत 25,0000-30,0000 करोड़ रुपये होगी। पार्थ ने कहा हम 2019 के आम चुनावों के बाद आईपीओ के लिए प्रस्ताव दे रहे हैं। हम दो से तीन राज्यों में लाइमस्टोन भंडार के साथ 20 लाख टन की सीमेंट कंपनी बनना चाहते हैं। कंपनी ने कच्छ में लाइमस्टोन भंडार का अधिग्रहण कर लिया है और आने



जेएसडब्ल्यू सीमेंट के एमडी पार्थ जिंदल।

वाले समय में वे राजस्थान तथा छत्तीसगढ़ में भी इस प्रक्रिया को पूरा करेगी। जेएसडब्ल्यू सीमेंट की वर्तमान क्षमता 10.3 मिलियन टन है। कंपनी ने शिव सीमेंट में क्षमता बढ़ाने और अधिग्रहण हिस्सेदारी में हाल में 1850 करोड़ रुपये का निवेश किया है।

भूषण स्टील का कर सकते हैं  
**अधिग्रहण:** इसके अलावा कंपनी ने दिवालिया संकट में फंसी भूषण स्टील के भौगोलिक परिदृश्य को देखते हुए उसे खरीदने की चाह व्यक्त की।

## तो थर्मल पावर प्लांट

जिंदल ने कहा कि वे परियोजना के कार्यान्वयन के लिए सालबोनी में 200 मेगावाट के सौर पार्क के लिए विदेशी ठेकेदारों के साथ अग्रिम बातचीत कर रहे हैं ताकि वे उनके साथ बिजली की खरीददारी कर सकें। इसमें 800 करोड़ रुपये का निवेश होने की संभावना है। अगर सौर परियोजना नहीं होती है तो जेएसडब्ल्यू 36 मेगावाट थर्मल कैप्टिव पावर प्लांट लगाएगी। कंपनी को सालबोनी भूमि के पुनर्वास पैकेज के

हिस्से के रूप में 488 किसानों के लिए रोजगार की पेशकश करनी थी। सीमेंट, खेत और भविष्य के सभी प्रस्तावों में वर्तमान परिचालन के साथ, जेएसडब्ल्यू 300 नौकरियों की पेशकश करने में सक्षम है और शेष 188 किसानों के लिए कोई नौकरी आश्वासन देने में असमर्थ है।

## इंडस्ट्रियल पार्क की इच्छुक

कंपनी सालबोनी में इंडस्ट्रियल पार्क बनाने के लिए राज्य सरकार से बात कर रही है। कंपनी ने सालबोनी में अपने 4300 एकड़ जमीन में से 135 एकड़ जमीन का उपयोग कर लिया है। आने वाले समय में समूह 200 मेगावाट सौर पार्क समेत 1500 एकड़ जमीन का उपयोग करेगी और अतिरिक्त भूमि को एक औद्योगिक पार्क में परिवर्तित करेगी।